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En la Ciudad de Zacatecas, capital del Estado del mismo nombre, el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, comenta: ñDe 
conformidad con lo dispuesto por los artículos 119 fracción XI y XII de la 
Constitución Política del Estado, 41, 42 y 74 fracción II de la Ley Orgánica del 
Municipio en el Estado de Zacatecas, siendo las 09:03 horas del día 19 de 
diciembre del año 2008, se declara abierta esta Sesión Ordinaria de Cabildo 
número veintiochoò. 1.- Lista de Asistencia:                                                                                                                                                                     
El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, procedió a 
pasar lista, encontrándose presentes: ñel Ciudadano Presidente Municipal 
Cuauhtémoc Calderón Galván, el C. Síndico Municipal Lic. Omar Sánchez Ramírez, 
los Ciudadanos Regidores: 1.- Salim Francisco Valdés Sabag, 2.- Rodrigo Román 
Ortega, 3.- Gabriela Reyes Cruz (se integró después de iniciada la sesión), 4.- Raúl 
Dueñas Esquivel, 5.- Osvaldo Contreras Vázquez, 6.- Fernando Becerra Chiw, 7.- 
Armando Moreno García, 8.- Emilio Parga Carranza, 9.- Ma. de los Ángeles 
Fernández Guerrero 10.- Ubaldo García Escareño, 11.- Ma. Elena García Villa, 12.- 
Milagros del Carmen Hernández Muñoz, 13.- Jorge Fajardo Frías, 14.- Bertha 
Dávila Ramírez (se integró después de iniciada la sesión), 15.- Javier Reyes Romo, 
16.- Gabriela Evangelina Pinedo Morales (se integró después de iniciada la sesión), 
17.- Jaime Ramos Martínez (se integró después de iniciada la sesión), 18.- Cruz 
Tijerín Chávez (se integró después de iniciada la sesión), 19.- María Judith 
Hernández Terrones (se integro después de iniciada la sesión). No así el regidor  
20.-. Manuel Gerardo Lugo quien solicitó permiso, a continuación doy lectura al 
escrito: 
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2.- Declaración de quórum legal: El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, ñinformo que se cuenta con una asistencia de 15 
integrantes del Honorable Cabildo, por lo cual, existe quórum legal para sesionar y 
en consecuencia los acuerdos que emanen de esta sesi·n tendr§n plena validezò. 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, C. Cuauhtémoc Calderón Galván, ñle 
solicito señor  Secretario de  Gobierno, de lectura al orden del díaò. 3.- El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, manifiesta: ñdar® 
lectura al orden del día: 1.- Lista de Asistencia, 2.- Aprobación en su caso de 
Quórum Legal, 3.- Aprobación en su caso, del orden del día, 4.- Reporte de 
actividades que vierte el Secretario de Gobierno Municipal, 5.- Aprobación en su 
caso, del Dictamen que emiten en Comisiones Unidas las de Gobernación, 
Seguridad Pública y Protección Civil, de Obra Pública y Desarrollo Urbano y de 
Fomento de Actividades Educativas, Cívicas y Recreativas, respecto de la solicitud 
de los vecinos del fraccionamiento Barros Sierra, 6.- Aprobación en su caso, de la 
presentación de propuesta de distribución del rubro de adquisiciones del Fondo IV, 
aprobado en lo general dentro del Presupuesto de Egresos del municipio del 
Ejercicio 2008, 7.- Aprobación en su caso, del dictamen que emite la H. Comisión 
de Hacienda, referente al corte de caja correspondiente al mes de octubre de 2008, 
8.- Aprobación en su caso, del dictamen que emite la H. Comisión de Hacienda, 
referente al corte de caja correspondiente al mes de noviembre de 2008, 9.- 
Aprobación en su caso, de la modificación al inciso c) del Punto de Acuerdo 
Número 424 de la sesión extraordinaria de cabildo número 36 de fecha 18 de 
diciembre de 2006, relativo a la Junta Intermunicipal de Agua Potable y 
Alcantarillado de Zacatecas. Mismo que dio origen al Decreto # 459 de la 
Honorable Quincuagésima Octava Legislatura del Estado de Zacatecas, 10.- 
Aprobación en su caso, de la solicitud que realiza la Regidora María de los Ángeles 
Fernández Guerrero, para el efecto de otorgar un apoyo económico o en especie 
para la Asociación Ganadera Local Especializada Apícola del Municipio de 
Zacatecas, 11.- Escrito suscrito por los Regidores Gabriela Evangelina Pinedo 
Morales,  Jaime Ramos Martínez, Javier Reyes Romo y Rodrigo Román Ortega, en 
el que solicitan el pronunciamiento como Ayuntamiento en contra del incremento 
del servicio de agua; así como, exhortar al Alcalde reconsidere su postura dentro 
del Consejo de la Junta Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado de 
Zacatecas, 12.- Informe que presenta la mesa de negociaciones, relacionado con el 
asunto de las notificadotas, 13.- Oficio que presenta  el Regidor Rodrigo Román 
con respecto a que se analice y evalué la destitución del C. Rodolfo Rodríguez 
Navarro, 14.- Asuntos Generalesò. Interviene el C. Regidor Rodrigo Román 
Ortega quien manifiesta: ñprimeramente saludarlos a todos con permiso de ustedes 
amigos, compañeros regidores,  medios de comunicación. Hay una incongruencia 
aquí que estoy viendo, primero no se nos convoco en tiempo y forma a una Sesión 
Ordinaria de Cabildo. Lo marca el Reglamento lo marca con 72 horas con 
anticipación, en forma personal. Parece ser que hubo reunión de Coordinadores, no 
es la mesa adecuada para decirles que: uno, de mi Coordinador de la fracción que 
pertenezco, tiene más de seis meses que por instrucción recibidas de alto mando 
de no convocarme. Sin embargo, creo que no ser convocado a esta sesión con su 
debida oportunidad, tampoco da derecho a que el señor Secretario una vez mas 
incumpla con lo que le solicitamos los Señores Regidores, apenas hace menos de 
72 horas, le estábamos pidiendo que por favor atendiera los asuntos que  nosotros 
los Regidores le hacemos llegar en tiempo y forma, y una vez más me deja fuera 
una solicitud que le hago llegar con toda oportunidad, al Señor Secretario del 
Ayuntamiento, Roberto Luévano Ruiz, que anda no nada mas en la Cheyenne, sino 
hasta en las Patrullas se anda paseando en la Ciudad de Zacatecas, me lo 
encuentro en la calle hasta en las Patrullas también, y no es capaz de meter un 
oficio o un documento que le hago llegar al señor Secretario, violando únicamente, 
no sé por que verdad, no entiendo yo la razón porqué esa obsesión de rechazar 
mis solicitudes. Le digo esto, porque en el punto numero 11, fue mucho antes que 
se la hice llegar esta solicitud, debidamente y firmado, y no viene, no aparece en el 
orden del día, y si viene una solicitud que le hacemos posteriormente los Regidores 
Javier Reyes Romo, Jaime Ramos Martínez y un servidor y Evangelina Pinedo, si 
viene anotado en el orden del día. Entonces o hay una cuestión personal o yo 
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quisiera que se me explicara y sobre todo también que se integrara en este día un 
punto mas en el orden del día en donde se apegue a mi solicitud que presente en 
tiempo y forma. Creo que no es cosa menor la que estoy solicitando, y no es cosa 
menos insignificante el hecho de lo que yo estoy pidiendo, ni puede postergarse un 
mes más so pena de que suceda una cosa, una cosa diferente, una casa peor a la 
que ya sucedió en este hecho que estoy narrando en este documento. Hay una 
violación flagrante nuevamente al Reglamento, a la Ley Orgánica y a los acuerdos 
lo vuelvo a repetir, si fue a opinión de los Coordinadores, si fue acuerdo de los 
señores Coordinadores o me toman en cuenta en la mesa de Coordinación, porque 
no he sido informado, lo vuelvo a repetir desde hace mas de siete meses por parte 
de la Coordinación de la Fracción de Acción Nacional por parte de Gerardo Lugo 
Balderas, de los acuerdos y de las cosas que están desarrollándose en la mesa de 
negociaciones, porque estoy pensando que lo van hacer a lo obscurito siempre o 
me toman en cuenta en  las negociaciones o ¿qué es lo que esta pasando Señor 
Secretario?, ¿porqué no viene el punto de acuerdo que le solicite fuera integrado en 
el orden del día de la Sesión Ordinaria que debió haber celebrado como se le dio la 
oportunidad el día de mañana?, garantizado cuando menos, el otro día me 
mandaron avisar con el chofer que había sesión, que donde me localizaba para 
entregarme el documento, creo que mi domicilio esta perfectamente bien signado y 
entregado aquí en la Administración, mi domicilio particular también y ya me di por 
enterado con lo que me hablo el chofer por teléfono, de que había sesión, pero ya 
es una, tras otra, tras otra y lo peor de todo es que no viene ni siquiera la 
documentación, ni lo que solicito sea integrado en el orden del día. Entonces yo les 
pido aquí a los compañeros, señor Presidente, a los compañeros Regidores, 
Sindico y que sea integrado mi documento en esta Sesión de Cabildo Ordinaria y 
sea una vez votado total, si la pierdo no hay problema pero cuando menos quedar 
con la satisfacción de que se atienden los reclamos que uno hace, con los 
argumentos  con que uno se expresa en esta Sesión de Cabildoò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván,  expone: ñpongo a 
consideración de los señores Regidores la propuesta de Regidor Rodrigo Román 
de que sea integrado su punto de acuerdo. Se somete a la consideración del H. 
Cabildo la presente propuesta el cual es aprobado por unanimidad de votos.ò  
(Punto de acuerdo número 266)ò. Continúa con el uso de la voz el C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, quien menciona: ñse 
aprueba, es integrado su punto de acuerdo, como punto 13 del orden del día y el 
asunto es: oficio que presenta  el Regidor Rodrigo Román con respecto a que se 
analice y evalué la destitución del C. Rodolfo Rodríguez Navarro.  Se integra la 
Regidora Bertha Dávila; sírvase a tomar la votación señor Secretarioò. El C. 
Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: 
ñseñoras y señores integrantes del Honorable Cabildo de Zacatecas se les solicita 
manifestar el sentido de su voto levantando su mano, con relación al punto numero 
3  aprobación del orden del día, el cual es aprobado por unanimidad.ò (Punto de 
acuerdo número 267)ò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc 
Calderón Galván, menciona: ñcontinué con el siguiente punto del orden del díaò. El 
C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: 
ñdoy cuenta al Honorable Cabildo que el siguiente punto a desahogar es el punto 
numero: 4.- Reporte de actividades que vierte el Secretario de Gobierno 
Municipalò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón 
Galván, menciona: ñse le concede el uso de la voz al Secretario para que se refiera 
este punto del orden del díaò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, menciona: REPORTE QUE VIERTE EL SECRETARIO DE 
GOBIERNO MUNICIPAL, REFERENTE A LOS ACUERDOS TOMADOS Y EL 
GRADO DE AVANCE DE LOS MISMOS, EN LAS SESIONES 
EXTRAORDINARIAS NÚMEROS 25, 26 Y 27, CELEBRADAS POR EL CABILDO, 
EN FECHAS 6, 9 Y 16 DE DICIEMBRE DEL AÑO EN CURSO. Resumen de los 
Puntos de Acuerdo aprobados, en la Sesión Extraordinaria de Cabildo número 25, 
celebrada el 6 de diciembre de 2008: I.- DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
NÚMERO 25, SE TOMARÓN  4 PUNTOS DE ACUERDO. II.- RESUMEN DE LOS 
PUNTOS DE ACUERDO TOMADOS EN LA SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 25. 
Se aprobó el orden del día. Fue aprobada la Minuta que reforma diversos artículos 
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de la Constitución Política del Estado de Zacatecas, en materia Electoral. Se 
aprobó el Acuerdo de Hermanamiento con las Ciudades Mexicanas Patrimonio de 
la Humanidad, Campeche y  Tlacotalpan. Fue autorizado la suscripción del 
Convenio de Colaboración para la Administración del Albergue y Casa de 
convivencia para Adultos Mayores denominado, ñCasa del Abueloò. Resumen de 
los Puntos de Acuerdo aprobados, en la Sesión Extraordinaria de Cabildo número 
26, celebrada el 9 de diciembre de 2008: I.- DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
NÚMERO 26, SE TOMARÓN 4 PUNTOS DE ACUERDO. II.- RESUMEN DE LOS 
PUNTOS DE ACUERDO TOMADOS EN LA SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 26. 
Fue aprobado el orden del día. Fue aprobada la renuncia al cargo de Tesorero 
Municipal, del L. en C. Jesús Oscar González Macias. Se aprobó la propuesta para 
designar al Tesorero Municipal, para la Administración 2007-2010. Le fue tomada la 
protesta de Ley, al C.P. José Ignacio Sánchez González, como Tesorero Municipal, 
para la Administración 2007-2010. Fue aprobada la licencia que por tiempo 
indefinido presento la C. Ing. Maria del Consuelo Argüelles Arellano, para separase 
al cargo de Síndico Municipal, de la Administración 2007-2010. Le fue tomada la 
protesta de Ley, al C. Lic. Omar Sánchez Ramírez, como Síndico Municipal. 
Resumen de los Puntos de Acuerdo aprobados, en la Sesión Extraordinaria de 
Cabildo número 27, celebrada el 16 de diciembre de 2008: I.- DE LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA NÚMERO 27, SE TOMARÓN  11 PUNTOS DE ACUERDO. II.- 
RESUMEN DE LOS PUNTOS DE ACUERDO TOMADOS EN LA SESIÓN 
EXTRAORDINARIA No. 27. Fue aprobado el orden del día. Fueron aprobadas las 
Actas y Puntos de Acuerdo tomados en la Sesiones Ordinarias número 23 y 24 de 
fechas 30 de septiembre y 30 de octubre de 2008. Fue aprobada la construcción de 
la barda en el pante·n la ñPur²simaò. Se aprobaron 8 dictámenes de la H. Comisión 
de Obra Pública y Desarrollo Urbano; uno, referente a indemnización vía 
económica, cinco, relativos a autorizaciones de régimen de propiedad en 
condominio y dos, ratificaciones de puntos de acuerdo. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñseñor Secretario, le 
solicito que continué con el siguiente punto del orden del díaò. El C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: ñdoy cuenta al 
Honorable Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 5.- Aprobación en su 
caso del dictamen que emiten las Comisiones Unidas de Gobernación, 
Seguridad Publica, Protección Civil, Desarrollo Urbano, y fomento de 
actividades Educativas, Cívicas y Recreativas respecto a la solicitud de los 
Vecinos del Fraccionamiento Barro Sierraò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñle solicito señor Secretario 
de Gobierno de lectura al Dictamen de las Comisiones Unidas.  El C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, da lectura a lo siguiente: 
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Interviene el C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón 
Galván, para manifestar: ñaprovecho la pausa para felicitar a la C. Regidora Bertha 
Dávila Ramírez, muchas felicidades regidora y como el Secretario tiene tos, 
continúe regidor Fajardo por favor, graciasò. Continúa con la lectura del dictamen el 
C. Regidor Jorge Fajardo Frías: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, 
menciona: ñgracias Contador Fajardo. Se integra Jaime Ramos, Gabriela 
Evangelina, Cruz Tijerín, y Judith Hernándezò. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: ñnada mas por precisión, con 
permiso del Pleno, en el dictamen que se integro faltan algunas firmas, esto es 
debido que cada Comisión hizo un dictamen y lo compactamos en uno solo y 
tenemos nosotros firmado el de Gobernación completo y tenemos también ya con 
todas las firmas, hubo ahí el acuerdo, no, no todos lo quisieron firmar pero  los que 
estuvieron de acuerdo lo firmaronò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñsi existe alguna opinión al respecto se 
les concede el uso de la palabra, en primera ronda se inscribe la regidora Bertha 
Dávila y el regidor Jaime Ramos. Adelante Berthaò. La C. Regidora Bertha Dávila 
Ramírez, manifiesta: ñgracias con el permiso de el Pleno, antes que nada yo 
quisiera hacer el referente siguiente, una vez que se da lectura a la propuesta de 
acuerdo para dar resolución a los vecinos del Fraccionamiento Barrio Sierra. 
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Exactamente el 19 de Noviembre, me entere que estaba sesionando la Comisión 
de Gobernación y que dentro de estos asuntos se estaba o se iba a tratar, el asunto 
en comento, y que le hablé a mi compañero de fracción Jorge Fajardo Frías y me 
dijo que no se estaba tratando este asunto. Eso es lamentable compañero que me  
lo hayan negado para poderme incorporar yo a la reunión, porque también 
esperaba la invitación o la convocatoria de la Comisión de Obras Publicas, la de 
Actividades de Fomento Educativo, Cívicas y Recreativas, que tampoco estuvo en 
esa reunión y que tampoco yo me entere que hayan convocado a las mismas. Esto 
en virtud de que como en la ultima ocasión donde se renovaron las Comisiones, a 
varios de los miembros de este Ayuntamiento se nos dejo fuera,  se nos dejo fuera 
de las mismas, pero eso no quita que dentro de las facultades de las propias Leyes 
y Reglamentos que nos marcan, nosotros podamos acudir a dichas Comisiones 
también para documentar y aportar al respecto en este caso. De entrada no estoy 
de acuerdo en este dictamen, porque de parte de el área jurídica de aquí del 
Ayuntamiento no acudió a ninguna Audiencia señores, entonces los vecinos no 
tienen garantía de que el asunto vaya a salir a nuestro favor, como tampoco a 
acudido a otro tipo de audiencias  donde se esta asesorando a personal y sobre 
todo me llama la atención que lo quieran mandatar en esta ocasión a través de la 
vía Judicial, cuando este Ayuntamiento jamás a tomado un punto de acuerdo, para 
haber otorgado como lo señala el Código Urbano, el que se haya podido permitir la 
factibilidad, la constancia de factibilidad para la construcción, como lo señala el 
propio Código Urbano y que sin embargo en la Comisión de Obra Publica, 
exactamente hoy hace un año que llego un expediente que cubre con todos los 
requisitos y que no se a querido poner a la consideración de este Cabildo para su 
pronta y obvia resolución. Creo que a mi si se me hace injusto, que no acotemos ni 
siquiera las medidas de seguridad en una Escuela. No comprendo en serio que se 
haya otorgado cuando el artículo 199 del propio Código señala las áreas que son 
habitacionales y donde esta escuela es una área habitacional y debido al 
fraccionamiento también nos señala cuantos  habitantes por fracción de manzana, y 
que todos los usos que estaban destinados en este Fraccionamiento para ocupar 
servicios, ya están agotados compañeros. El otro día nada menos, ni nada más con 
las Obras que traen la infraestructura hidráulica en este fraccionamiento, teníamos 
que cruzar el Fraccionamiento pues entre las calles cerradas, entre los vecinos que 
van ahí por los niños a las Guarderías que ya existen, era un verdadero caos vial. 
Creo que antes de solicitar a este Pleno el que se siga con el procedimiento Judicial 
cuando nosotros ni siquiera autorizamos nada en este Pleno dando el mandato al 
Secretario de Obras Publicas, deberíamos nosotros en un primer momento revocar 
la licencia de constancia de factibilidad que se dio para la construcción de esa 
escuela, en una área habitacional. No comprendo en serio,  no comprendo que en 
esa edad tan maravillosa donde, bueno todas las edades son maravillosas cuando 
se vive con plenitud, pero donde estas cargado de una energía vital, donde por 
propio ejercicio de tu actividad biológica en una edad que tienes entre 6 y 12 años y 
que estas descargando de  la misma, se pueda tener a unos niños impartiéndoles 
la escuela básica privada en una casa habitación por que estuvo diseñada para 
ello, para hacer una casa habitación, donde los niños no tengan un espacio amplio 
donde descargar todas sus energías, definitivamente yo creo que eso si va en 
contra de ello y que en lo particular, a mi también si me gustaría a nosotros que 
promoviéramos una iniciativa para agregar al Código Urbano porque ya lo 
platicamos con también con algunos Diputados, para que se marcaran las 
especificaciones de que requisitos debe de tener una escuela, porque eso si es 
lamentablemente ni la Ley de Educación lo contempla que debe de ser también la 
misma ni el propio Código Urbano lo manifiesta y yo creo que si es verdaderamente 
inhumano tener la criatura con toda esa vitalidad ahí, en casas habitaciones 
impartiéndole la educación primaria o la educación preescolar y los de secundaria y 
prepa como anteriormente se usaba aquí en Zacatecas sobre todo en los Colegios 
que afortunadamente ya tienen un terreno con determinadas cualidades para un 
mejor desempeño de sus educandos, y también de los docentes, considero que no 
es prudente ese resolutivo, que se regrese verdaderamente a las Comisiones que 
deben de estar ahí  y que varios compañeros que estábamos deseosos de 
participar en la misma también se haga extensiva la invitaciónò. El C. Presidente 
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Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñAdelante 
Jaime y luego vamos en segunda rondaò. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez, 
manifiesta: ñcon el permiso del Pleno, es lamentable compañeros que se nos invite 
a firmar un dictamen que no se conoce, en primera porque por ejemplo en obra 
pública no hay ni siquiera el antecedente de que nos juntáramos para sesionar tal 
tema y segundo porque efectivamente hay un dato ahí muy importante que 
mencionó la compañera Bertha, que para que se otorguen ese tipo de cuestiones, 
en que hoy estamos tratando debe ser precisamente que el Cabildo mándate al 
Secretario de Obra Pública para que pueda otorgar ese tipo de permisos y también 
es muy explicito, y con ese elemento nada más compañeros este pido 
prácticamente con este resolutivo estoy reconociendo en que ahí esta y no 
partiendo del hecho que fue un permiso que no paso por el Cabildo, entonces 
desde ahí compañeros, es dar marcha atrás y voy a citar una situación 
compañeros, a principios me parece que  de año, a un compañero que quería abrir 
una tortillería con todas las disposiciones legales que le permitían, se le clausuro 
compañeros,  y se le clausuro porque si señores, pero primeramente se le clausuro 
al señor y después averiguamos, primero se le clausura y después averiguamos, 
aquí no sucedió eso compañeros, aquí se le deja a que la gente inscriba a sus 
muchachos cuando tuvo la oportunidad este Ayuntamiento de enfrenar en su 
momento para que los padres de familia buscaran otro espacio para sus hijos, en 
un lugar en donde efectivamente es habitacional, en donde las quejas y bueno ahí 
también dice que si hay quejas se cancelara inmediatamente verdad, pasara a su 
cancelación. Entonces en ese sentido compañeros yo creo que es ilógico este 
punto resolutivo. Entonces esas cuestiones que si nos corresponde resolver le 
damos la vuelta y si tuvimos conocimiento que parte de lo que se metió como 
Ayuntamiento pues siga muy endeble según los terceros afectados, tal pareciera 
que quisieran que perdiéramos el asunto y en ese sentido compañeros si hoy 
precisamente la fracción del Partido del Trabajo esta de acuerdo en que se 
convoque a las comisiones y que todas unidas trabajemos y a parte me parece que 
a si esta el acuerdo, así esta el acuerdo compañeros no es que primero se reúna 
una y después se la baje todas para que la firme, no, no, así no esta el acuerdo, el 
acuerdo es que todos. Invitaría también al compañero de la Comisión de Obra 
Publica a que efectivamente nos sentemos a discutir este tema con todo lo que 
implique, porque es importante compañeros, por que hay muchas quejas ahí y 
precisamente ante esas quejas, esas problemáticas que tiene esta población, 
también precisamente es tarea del Alcalde, también ir resolviéndolas verdad para 
traerlas a esta mesa, y que esta mesa resuelva también. Entonces compañeros los 
invito a que recapacitemos en esta decisión que se pueda tomar y que pasemos a 
Comisiones sin mas preámbulo compañeros. Eso es cuantoò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñen segunda 
ronda se inscriben los regidores: Bertha Dávila Ramírez, Gabriela Pinedo, Cruz 
Tijerín, Ubaldo García Escareño, el Dr. Reyes Romo. Adelante Berthaò. La C. 
Regidora Bertha Dávila Ramírez,  menciona: ñcon el permiso del Pleno para 
concluir lo referente a la exposición que hice en la primera ronda. Cómo es posible 
compañeros que de parte de la Secretaria de Obras Publicas haya emitido sin 
consultar a este Pleno una constancia de compatibilidad Urbanística condicionada, 
porque le faltaban algunos elementos para cubrir al señor al momento que hizo su 
petición para la construcción y se la dieron condicionada, esta bien, pero luego 
posteriormente en otro acto administrativo, más no de gobierno que son cosas muy 
diferentes se la cancela, si ciertamente y efectivamente se la cancela, señores pero 
también  nada más de mentiritas por que la escuela siguió funcionando verdad y 
que a la fecha aquí al Pleno tampoco nos dijeron si cubrió o no cubrió con los 
requisitos  señalados en el artículo 143 del propio Código Urbano, 145 del propio 
Código Urbano, el 151,  152, 153, y 154 de la misma Ley, el 155 qué no se fijaron 
que y no se percataron en lo que señala el artículo 197, 199, 200 fracción I, 202 del 
propio Código Urbano, 140, pero sobre todo el artículo 139, que es donde se 
desprenden todos los que ya cite hace un momento y que textualmente dice: ólos 
Ayuntamientos este Pleno es decir, a través de sus direcciones de Obras y 
Servicios Públicos Municipales expedirá las constancias de compatibilidad 
Urbanística respecto de todas las Obras, Acciones e inversiones y Servicios que en 
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materia de Desarrollo Urbano se pretendan realizar en sus Jurisdicciones. Vuelvo a 
insistir, lo que para algunos expedientes en la comisión  de Obra Publica llevan hoy 
exactamente un año, hoy exactamente un año a este se adhieren sin que  sea 
consultado el Cabildo y por siempre sin cumplir con los requisitos según se dio 
lectura. Lo que si pido, primeramente que se regrese esta dictamen y que en serio 
sesionen las comisiones edilicias para los que deseamos participar de esta tema 
con o de otros temas donde nos hemos integrado, nos den la oportunidad de 
aportar, que si en serio se cancelo la constancia de compatibilidad Urbanística que 
me diga el Secretario de Obras Publicas dentro de sus actos administrativos de 
Juego, porque tampoco les pone seriedad, porque sigue funcionando la escuela, 
señores si el propio Protección Civil hasta donde tengo entendido emitió un 
dictamen donde la propia escuela no reúnen  las características de seguridad para 
los educandos ¿porqué sigue funcionando señores? y por que expedientes que 
reúnen con los requisitos de fondo y de forma legales ya previamente establecidos 
están detenidos señores, yo preguntaría a la Comisión de Obra Publica. Propongo, 
que dentro de los actos administrativos que ya hizo el Secretario de Obras Publicas 
le de seriedad a la investidura que ostenta en la Institución respetando los 
dictámenes, los hechos, y los acuerdos y numero dos segunda proposición, que se 
de cabal cumplimiento al punto de acuerdo tomado en la sesión ya aquí señalada 
por las tres Comisiones Edilicias en tiempo y forma por que incluso nos dimos ocho 
días hábiles y van más haya de un mes, y número tres que este Pleno también 
podemos hacerlo en este momento cancelemos de forma definitiva la constancia de 
compatibilidad Urbanística, indistintamente de que el procedimientos siga por que 
no hay un acto de Gobierno hay un acto de autoridad tomado de forma unilateral 
sin la opinión de este Pleno, esa seria mi propuestaò. Interviene  el C. Regidor 
Cruz Tijerín Chávez, para comentar: ñseñor Presidente por alusiones personales a 
la Comisión toda vez que solicita una explicación le pido me de uso de la palabra. 
El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, 
menciona: ñde todos modos usted también esta en segunda rondaò. El C. Regidor 
Cruz Tijerín Chávez, menciona: ñpero quiero hacerloò. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñadelante regidorò. El C. 
Regidor Cruz Tijerín Chávez, manifiesta: ñgracias Presidente, señores, señoras 
Regidores, por supuesto que nosotros hemos sido entre otros compañeros de los 
primeros en estar constantemente solicitando que todas y todos nos ajustemos a lo 
que la Ley nos autoriza y en ese mismo marco, en tiempo y forma nosotros le 
hicimos saber al señor Secretario de Gobierno por un lado nos extraño que este 
asunto que se esta abordando se hubiera hecho de la manera que se hizo, creo 
que no nos equivocamos aquí están las consecuencias. En ese mismo sentido, 
justamente por esto por que hemos querido evitar este tipo de problemas en la 
Comisión de Obra Publica hemos sido por un lado muy responsables y por el otro 
hemos sido muy prudentes a la hora de emitir los dictámenes que este Pleno ha 
probado por cierto por unanimidad, casi todos y yo quisiera primero decirle a mi 
compañera Bertha que la Comisión de Obra Publica esta abierta cuando usted lo 
decida si le interesa informarse más a fondo de los asuntos que nos son turnamos  
a la misma, esta abierta la Comisión para que usted pueda en el momento que 
usted lo decida acudir y con mucho gusto le vamos a informar cuales son los 
motivos y las razones por la que a los dictámenes que usted hace referencia que 
tienen justamente un año, no han sido dictaminados, pero para irle avanzando yo le 
quiero informar que son tres dictámenes solamente los que están en reserva, por 
decisión de la propia Comisión de Obra Publica y están en reserva justamente por 
que los mismos no reúnen los requisitos legales que el mismo Código Urbano y los 
demás Reglamentos ordenan, bueno ese es su criterio compañera, el criterio de la 
Ley es otro y nosotros tenemos que obedecer lo que la Ley nos ordena y le quiero 
además abundar en concreto que es un expediente el que se nos hizo llegar de la 
sección 58, para la autorización de un fraccionamiento de ciudad media, es una 
solicitud también de cambio de uso de suelo como de la sección 58 para un 
fraccionamiento por ahí ubicado en la cumbia de la Araña, es otro expediente del 
Arquitecto René Godoy, de la Constructora Casas si no me falla la memoria que 
también solicita la autorización de cambio de uso de suelo, los tres casos en 
especifico no se han autorizado por la simple y sencilla razón de que el lugar, el 
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terreno el uso de suelo de esos lugares no esta contemplado para lo que ellos lo 
pretenden utilizar, esa es la razón por la que la comisión no ha dictaminado y de 
una vez le informo  no dictaminara, y no dictaminara por la simple y sencilla razón 
de que si todos nos ajustamos a la legalidad de la que usted nos señala con mucha 
firmeza, creo que lo menos que podemos hacer es ser congruentes también si 
pedimos que se hagan las cosas legalmente por un lado, por otro no podemos 
solicitar que se viole la ley para atender seguramente planteamientos o algunos 
compromisos que en lo individual o como representantes en este Ayuntamiento 
tengamos con particulares por encima de la ley. Le digo como Presidente la 
Comisión de Obra Publica no lo voy hacer, no voy presentar los dictámenes, si 
antes no encontramos en el marco de la ley  la posibilidad de poderlos emitir sin 
violar la misma. Esa es la razón muy concreta por la que  estos tres expedientes, 
no hay muchos expedientes ni podemos generalizar de que hay un mundo de 
expedientes son tres y que solicitan cambio de uso de suelo, no se han emitido por 
acuerdo de la comisión virtud de que para lo que solicitan el cambio de suelo no 
esta permitido para eso, y quiero además ahondar sobre particular un poco más, en 
el 2004, el Gobierno del Estado y los Ayuntamientos de Zacatecas y Guadalupe 
revisando que en lo que es la zona conurbana de ambos municipios, no había ya 
espacios para obras prioritarias como son hospitales,  escuelas, vialidades mismas 
o bien para espacios de recreación y esparcimiento, a iniciativa del Gobierno del 
Estado por conducto de la Secretaria de Obras Públicas, se elaboró un  documento 
que se titulo Plan de Desarrollo Urbano Zacatecas - Guadalupe 2004- 2030 y ahí se 
señala una serie de reglas para evitar precisamente que los espacios que se tienen 
contemplados para este tipo de Obra Pública prioritaria para la sociedad de ambos 
municipios, no se vieren afectados por particulares precisamente para este tipo de 
construcciones que se esta solicitando, como son fraccionamientos y otro tipo de 
Desarrollos ahí inmobiliarios y bueno se suscribieron por el Gobernador del Estado, 
los dos Presidentes Municipales que en su tiempo Felipe Álvarez Calderón  y 
Miguel Alonso Reyes y ahí esta el documento yo invitaría a la señora Regidora que 
le de una leída al Plan de Desarrollo Urbano Zacatecas - Guadalupe 2004- 2030, 
que leyera lo que establece el mismo Código Urbano en la materia y bueno si eso 
no le aclara sus dudas con mucho gusto como Presidente de la Comisión  de Obra 
Pública y Desarrollo Urbano, estoy en la mejor disposición al termino de la sesión, 
en el espacio que ella lo considere, público si es posible a poder debatir sobre este 
particular y ver pues quien tiene la razón, por que finalmente aquí no se trata de 
atender caprichos, tampoco se trata de asumir actitudes protagónicas que en 
nuestra opinión a nada le abonan a la armonía y al trabajo de equipo que requiere 
Zacatecas y que la sociedad nos demanda a todos, nos exige para que trabajemos, 
nos exige para que trabajemos todos y dejemos de lado los puntos de vista 
personales y que nos aboquemos precisamente atender las necesidades que tiene 
la población. Creo Regidores, señor Presidente bueno a existir el llamado que 
hemos hecho de manera muy frecuente, a que estos asuntos que luego de alguna 
manera nos confronta y que a veces por falta de elementos no podíamos 
argumentar, no podíamos orientar correctamente a la opinión pública, nos diéramos 
efectivamente los espacios de análisis de discusión para poder resolver en 
consecuencia,  lo de menos si nosotros estamos abiertos en la propia comisión de 
Obra Pública a debatir en los términos que se quiera debatir, tenemos los 
argumentos verdad Jurídicos Legales que quienes nos antecedieron en esta 
honrosa responsabilidad decidieron establecerlos y decidieron, hacernos ley y a 
nosotros lo que nos corresponde bueno sea respetarlo, lo de menos seria en ánimo 
de ayudarle a la gente pues bueno también es parte de nuestra responsabilidad y lo 
de menos seria tal vez y lo pongo entre comillas irnos por un ladito de la ley, pero 
creo que aquí hemos sido muy olfaticos en exigir que se respete la misma, pues no 
podemos ser candil de la calle y oscuridad de la casa tenemos que ser congruentes 
y tenemos que ajustarnos a lo que la ley nos ordena simple y llanamente eso es lo 
que tenemos que hacer. Es cuanto señor Presidenteò. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñhaber antes de que si, 
si finalmente continúen finalmente aquí quiero aclarar un punto que hay que decirlo, 
primero el artículo 101 del Reglamento obliga, este asunto se turno a la Comisión 
de Gobernación que se turnara a Comisiones unidas se turno en tiempo la comisión 
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sesionó, la comisión de Gobernación, Seguridad Pública y Protección Civil y aquí 
esta el Secretario que no me va a dejar mentir, sesionó se hizo el acuerdo de 
manera económica y además la apropiada, el Secretario me comenta que ya les 
notificó a los Presidentes de las demás comisiones la información, para que se 
integraran de manera económica, le comentaron al Secretario que si, que van de 
acuerdo, pero yo creo que esta mal, que  el señor Secretario incluya de comisiones 
unidas si no hay un documento que lo avale, y lo que se pueda decir de manera 
económica porque al menos yo si convoque, y yo si les envié la información pero 
finalmente nosotros estamos cumpliendo en tiempo y forma como comisión de 
Gobernación según el 101 y entregamos a la Ayuntamiento si se considera porque 
finalmente vamos acabar redundando muchos temas que pudieran quedar a 
debate, si se considera prudente, se regrese y que trabaje nuevamente  las tres 
comisiones yo no tengo empacho en eso, pero aclaro pues que nosotros hicimos en 
tiempo y forma el trabajo como Comisión de Gobernación y sesionamosò. Interviene 
el C. Regidor Ubaldo García Escareño,  comenta:òYo como miembro de la 
comisión antes de que los compañeros tomen la palabra, han sido reiterativosò. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, 
menciona: ñhaber nada mas un  minuto para aclarar y pasarlo a otro punto y pasarlo 
a comisiónò. Interviene el C. Regidor Ubaldo García Escareño,  comenta: òyo 
siento y con todo respeto que es lamentable la actitud que asumimos algunos 
compañeros en contra de este resolutivo, ya que siempre hemos sido respetuosos 
de los dictámenes emitidos por las Comisiones, en la Comisión de Gobernación 
efectivamente en tiempo y forma fuimos citados,  fuimos citados a los ocho días 
que se emitió el punto de acuerdo para que sesionara la Comisión de Gobernación, 
a los ocho días me citaron, me citaron tan es así que las gentes que estuvimos 
presentes de las diferentes fracciones, estuvimos en la oportunidad aquí, la gente 
que no asistió fue por razones personales de cada quien, pero nosotros 
sesionamos y es lamentable la actitud que toman los compañeros de no respetar 
los acuerdos de una Comisión que sesionó en tiempo, forma y en orden, y aquí si lo 
siento yo,  no estoy de  acuerdo en que se regrese a Comisiones, porque el 
dictamen fue emitido contada responsabilidad y de acuerdo a la leyò. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: 
ñsi Doctor tiene usted toda la razón, el asunto es que se envía el dictamen al 
Cabildo como las comisiones unidas,  lo cierto es que la Comisión que se sesionó 
fue la nuestra, la de Gobernación que lo hicimos en tiempo y forma, lo que se tuvo 
que haber hecho es haber mandado el dictamen de la Comisión de Gobernación, si 
yo notifique a las demás Comisiones, y las demás Comisiones no se integran, 
entonces nosotros como Comisión de Gobernación cumplimos con nuestra 
obligación y lo entregamos en tiempo, lo que no puede ser es que se envié un 
dictamen como Comisiones unidas si no se trabajo como Comisiones unidas, o sea 
eso es algo que, que yo creo que no podemos darle mas vuelta esa es la realidad, 
no es por que sea el dictamen Doctor, yo lo respaldo a usted, pero finalmente el 
dictamen no se mando como debía haberse mandado, eso yo creo que hay que 
dejarlo claro, por que a mi se me hace muy importante que la Comisión de 
Gobernación ha sido muy responsable y sesionamos en tiempo y forma, 
convocamos antes de los ocho días en la aproxima sesión ordinaria incluimos el 
tema y lo hicimos con forme al reglamento. Entonces nada mas para que quede 
claro pasamos al siguiente punto y se regresa para que las Comisiones unidas 
entonces si, sino acuden a una convocatoria no entran dentro del dictamen y lo 
presenta la comisión de Gobernación, pero ya que quede por escrito un documental 
de pruebas de que no sea asiste a las convocatoria de las Comisiones no pasamos 
al siguiente punto del orden del día. Haber un minuto Bertha y ya pasamosò. La  C. 
Regidora Bertha Dávila Ramírez, comenta: ñno más para precisar  en tiempo y 
forma, quiero comentarle a quien me dio respuesta a mis inquietudes, que cierta y 
efectivamente y no es el afán de protagonismo, conozco también el Plan Parcial de 
Desarrollo Urbano que es el nombre correcto 2004- 2030, por que afortunadamente 
en mi anterior trabajo era lo que yo hacia y el nombre correcto es Plan Parcial de 
Desarrollo Urbano, que conozco también lo que señala y dice, que creo, que 
cumple que varios de los expedientes que obran en su comisión cumplen, pero aún  
así, yo creo que como usted lo a dicho maestro, lo sabroso y lo rico de esto es 
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debatirlo y convencerlo con argumentos en este espacio que es en lo particular  el 
único que yo tengo para expresarlo y externarlo, pero aún así usted cree que no 
cumple con lo que señala aquí la Ley de Patrimonio del Estado y de los Municipios, 
las otras Leyes que de estos se emanan y los propios Reglamentos, que se 
adhieren a la misma, dictamíneles en sentido negativo, dictamíneles en sentido 
negativo, para dejarles a ellos sus derechos a salvo porque a un año de estar esos 
expedientes durmiendo ahí, sin alguna respuesta, yo creo que ellos han sido muy 
decentes con nosotros al no proceder ante esta instancias y aquí hay abogados 
que me darán la razón y me asistirán, hay gente, pero pasar a la comisión espero 
estar hay con ustedes, esperando discutir pues también el tema ahí en lo propioò. El 
C. Regidor Cruz Tijerín Chávez,  comenta: ñse¶or Presidente yo si quisiera nada 
más, porque incluso por salud pública  este tipo de asuntos no pueden quedar en el 
aire, con la duda y con signos de interrogación, creo que como lo señala la 
compañera el Plan de Desarrollo Urbano Zacatecas ï Guadalupe 2004 ï 2030 
contempla que los predios que están con esas características puede modificarse  el 
cambio de uso de suelo, si se puede modificar siempre y cuando para lo que se 
pretenda hacer sea de interés público y lo dice  muy puntualmente se puede 
modificar el Plan siempre y cuando el uso de suelo se utilice para construir 
escuelas, hospitales, centro de desarrollo comunitario, jardines, unidades 
recreativas de esparcimiento, incluso canchas deportivas, para eso si está 
permitido modificar el Plan de Desarrollo Urbano, no para construir 
fraccionamientos, porque un fraccionamiento  no es un asunto de interés público 
sino que es de interés particular de una constructora que va a construir casas y que 
se las va a vender a los zacatecanos, no creo que se las vaya a regalar, se las va a 
vender y a qué precios, no es un asunto de interés público sino particular y por lo 
tanto el Plan de Desarrollo Urbano no puede ser modificado para autorizar la 
construcción de un fraccionamiento  en una zona que está destinado como el caso 
de ICAZA, por ejemplo aquí por la antigua carretera a Fresnillo que está ahí en 
reserva para construir un parque urbano, por  esa razón no podemos utilizar el 
cambio de uso de suelo en esos prediosò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñmuy bien, pero ya no les 
puedo conceder la vozò. Interviene la C. Regidora Bertha Dávila Ramírez,  para 
expresar: ñestoy de acuerdo, pero nada m§s d²gaselo que no se los va a autorizar 
por escritoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón 
Galván, menciona: ñregidora, orden por favor, le pido  que se toque el tema en 
Comisión, para eso son las Comisiones para que se trabaje y lleguen a una 
decisión. Le solicitó señor Secretario de Gobierno continué con el orden del d²aò. El 
C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz, manifiesta: 
ñdoy cuenta al  H. Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 6.- Aprobación 
en su caso, de la presentación de propuesta de distribución del rubro de 
adquisiciones del Fondo IV, aprobado en lo general dentro del Presupuesto 
de Egresos del municipio del Ejercicio 2008ò. 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: ñse le concede el uso de la voz al Lic. Roberto Luévano,  Secretario de 
Gobierno para que se refiera a este punto del orden del día. Silencio por favor 
compa¶eros regidoresò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto 
Luévano Ruiz, manifiesta: ñen referencia al tema, en lo particular a adquisiciones, 
se hace una propuesta que está presupuestada y espero que Violeta también me 
pueda ayudar, es una propuesta de un millón de pesos lo que se tiene que 
reasignar, la propuesta es que nos autoricen destinar 749 mil pesos para  uniformes 
que se encuentran ahí en sus anexos, incluimos dos cotizaciones y las cantidades 
de material. Tenemos actualmente 240 elementos, siempre compramos 30 de más 
por los que llegan, se salen, o bien se rompen y planeamos tener dos uniformes 
operativos, por eso es que la cantidad es de 540 en pantalón, camisa, gorras son 
nada más 270, y 270 botas, 270 chamarras, 270 cuello redondo y 279 de los 
actuales. De las dos cotizaciones escogimos la más barata e hicimos una 
multiplicación que nos da un total de 749 mil pesos, por los montos obviamente nos 
lleva hacer una licitación, entonces se puede cambiar un proveedor, esto nada más 
como señalativo. El sobrante de la propuesta es del señor Tesorero de modernizar 
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el área del  predial con unos esquemas que les agregamos, la propuesta es que 
nos puedan autorizar 211 mil pesos y  el restante  que son $38,690.00 que también 
trae un anexo, después poder comprar equipo para las diferentes áreas de la 
administración municipal y como ustedes saben hay computadoras que están en 
muy mal estado, algunas otras que se han  quemado por el voltaje, hay que 
cambiarlos, entonces no sé si hay alguna pregunta, estoy a sus ordenesò. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: 
ñnada m§s aclarar  que no es reasignaci·n  en el rubro de adquisiciones que está 
presupuestado y que solamente es aclarar  o pedir aprobación para que  se gaste 
en eso, pero eso ya está presupuestado y está aprobado, para no confundir los 
términos. Se les concede el uso de la voz en primera ronda inscribiéndose los 
Regidores: Ma. de los Ángeles Fernández Guerrero y Jaime Ramos Martínez. 
Adelante Ćngelesò. La C. Regidora Ma. de los Ángeles Fernández Guerrero, 
comenta: ñcon el permiso, quisiera preguntarle al Secretario que se encuentra muy 
inmerso en el tema del presupuesto para la corporación sobre la calidad de las 
chamarras, acabo de escuchar que escogieron las más económicas y la verdad 
para el tiempo que se avecina, por eso yo les pido de favor que si es posible 
comprar otras de mejor calidad, pues que no escatímemos en eso, es cuanto, 
graciasò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván contesta: ñfíjese en las incongruencias, ¿no?, la  Ley de Adquisiciones te 
obliga a que en la licitación tengas que comprar la mas barata, yo creo que aquí lo 
que hay que dejar muy claro, señor Secretario para que podamos pues tener una 
chamarra de mejor calidad, es que las especificaciones para la licitación sean muy 
claras, entonces ahí se va a determinar la calidad y bueno, ya será la mas barata 
de esa calidad,  pero primeramente hay que decirlo porque eso paso el año 
pasado. Adelante María Elenaò. La C. Regidora María Elena García Villa, 
comenta: ñbueno, en respecto a lo que dice la compa¶era María de los Ángeles yo 
si les pediría, que si se fijaran en la calidad de los uniformes porque el año pasado, 
vimos que varios compañeros estaban en pésimas condiciones con sus uniformes y 
pues si se los van a adquirir, que sean de sus tallas, porque en ocasiones hasta 
tallas demasiado grandes que ellos tienen que después mandar arreglar, o sino ya 
descocidos, nuevos y ya descocidos, entonces yo si pido que sea ya pues de 
acuerdo al presupuesto, pero que sea de calidad, es cuantoò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván,  expresa: ñgracias 
regidora. Adelante Jaime Ramosò. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez,  
comenta: ñcon el permiso del Pleno de nueva cuenta, siendo lo de seguridad 
pública compañeros, yo creo que es importante precisamente ir dotando a los 
elementos de mayor infraestructura. Es una de las áreas que la gente, en ese 
sentido le veo a esta propuesta la mitad bien y la mitad mal, y no es por estar 
debatiendo o estar en contra compañeros, es una situación de responsabilidad, de 
que quede escrito, así como lo dijo un compañero y no se trata nada mas de irnos a 
la ligera, porque al final de cuentas tengamos que regresarnos por dificultades, que 
por acciones que se realicen incorrectas, y bueno como les decía veo la mitad bien 
y la mitad mal, porque se debe de priorizar, en cuestión de seguridad yo creo que 
es correcto, pero en el otro tema tengo muchas reservas compañeros, creo que si 
se requiere dedicar parte de esos recursos que se están planteando a lo mejor a la 
misma área, ya que tenemos conocimiento de que siguen teniendo muchas 
carencias, no nada más es en el uniforme compañeros, es en la misma 
infraestructura, en las áreas donde ellos laboran, entonces compañeros eso seria 
parte de la primera participación en ese sentido, eso es cuantoò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván,  expresa: ñgracias 
regidor. En segunda ronda, se inscriben los regidores, Rodrigo Román, Jorge 
Fajardo Frías, Cruz Tijerín, Ángeles y el Dr. Reyes Romo. Adelante regidor 
Rodrigoò. El C. Regidor Rodrigo Román Ortega, comenta: ñcon el permiso señor 
Presidente, compañeros Regidores, Síndico, efectivamente el analizar la 
infraestructura y analizar el equipamiento que nosotros podamos otorgarle a todos y 
cada uno de los integrantes del cuerpo de seguridad pública municipal, representa 
algo más que dinero y debe de representar también un mucho de aprecio o de 
calidad humana hacia los servidores públicos municipales. Me uno directamente a 
la petición que hace la compañera María de los Ángeles y agregaría que se trajeran 
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las prendas que pretenden vender las dos empresas, aquí con las cotizaciones que 
se tienen y de aquí mismo si pudiéramos también pedir que se agregaran, no más 
le pido que ponga atención porque si poniendo atención no hace las cosas el señor 
Secretario, el pedir nada más a las dos empresas que nos mostraran físicamente la 
prenda con doble propósito el primero conocerlo y el segundo proteger realmente a 
nuestros compañeros policías. En días pasados que estuvo haciendo un frío 
tremendo, estaban dos elementos de guardia por la Plaza de Armas, en una de las 
vistas que hice a unos amigos de la rinconada y la verdad es que en lo personal y 
pregúntenle al comandante Adame, le hable y le dije señor Comandante, le dije: óla 
verdad es que los compañeros que están ahorita aquí en guardia en esta zona, la 
verdad es que están en condiciones verdaderamente,  paupérrimamente malô, 
traían ya la pura chamarrita ya deslavada, ya bien cateada y la verdad es que 
temblando de frío, ni café, ni nada, por ahí andaban en la avenida, o sea 
cumpliendo con su responsabilidad, no digo que estaban haciendo cosas indebidas, 
simplemente estaban cumpliendo con su responsabilidad, pero si una preocupación 
en forma muy personal y que la comparto con todos ustedes, para que escojamos 
aunque cueste un poco más, en esto yo creo que no debemos de escatimar, no 
debemos de escatimar por que es la seguridad de ellos mismos, a veces van en las 
patrullas, atrás en las camionetas y la verdad es que con el frillazo, si cuando  va 
uno en el carro, que no trae aire acondicionado batalla, ahora cuando van a la 
intemperie los elementos. Yo si pediría que revisáramos bien esas cotizaciones, 
más que revisarlas aumentarlas y pedirle a las casas que nos cotizan, que nos 
mostraran físicamente lo que nos van a vender, para poderlo corroborar nosotros 
aquí, y poderlo decir esto es lo que más de conviene a nuestros elementos, 
principalmente de patrullas y motocicletas, porque es muy lamentable que en 
tiempos de frío tan grande, estén padeciendo ese tipo de inclemencias los 
compañeros policías, lo mismo las hormiguitas, que también se levantan muy 
temprano, mucho muy temprano a hacer su trabajo aquí en la ciudad de Zacatecas 
y bueno yo si me uno a la petición de María de los Ángeles y quiero pedir que se 
muestren físicamente los uniformes que se pretenden vender, aunque le pongamos 
un poquito mas a esto, esto es una inversión que creo que nos beneficiaria y 
ayudaría mucho para que los compañeros de seguridad pública municipal 
realizaran su trabajo, cuando menos en condiciones mas aceptables y mas 
humanas y no  que seamos candil de la calle y oscuridad de nuestra casa, es 
cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván,  expresa: ñgracias regidor. Adelante regidor Jorge Fajardoò. El C.  Regidor 
Jorge Fajardo Frías, comenta: òcon el permiso del Pleno, señor Presidente, señor 
Sindico, yo nada más para ahondar un poquito mas de lo que ya mis compañeros 
me han antecedido, en el sentido de que bueno, los uniformes es obligación cuando 
ya se lleva a cabo el concurso, es obligación de los proveedores presentarnos las 
muestras, para nosotros  escoger y ver que es de calidad. Por el otro lado, a mi me 
parece que también en la ley lo contempla, que no necesariamente tenemos que 
comprar el más barato, eso es lo que se recomienda, pero hay salvedades, aunque 
rebase el precio, pero que justifique la calidad se puede comprar. El punto que 
quiero tocar es en el sentido y tengo esa duda, me parece que en el Fondo IV, debe 
ir destinado para seguridad publica en primer instancia, como prioridad, y aquí veo 
la construcción de módulos en Tesorería, ya que he observado en la Dirección de 
Policía que tenemos requerimientos sobre todo en el patio central, esa era una 
petición, que se invirtiera prioritariamente este tipo de fondos en seguridad pública, 
pero si es así como me comenta el señor Presidente que ya esta etiquetado un 
fondo, retiro mi opinión, es cuanto señor Presidenteò. El C. Presidente Municipal 
de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván comenta: ñde hecho se¶or regidor, 
se esta ejecutando ya 1 millón 200 mil pesos en el edificio de seguridad publica con 
el recurso del Subsemun, como ustedes saben el 75% de la federación, 25% 
municipal. Quisiera comentar antes de que continuaran los compañeros regidores 
que van hablar en la lista, que yo considero que la propuesta de distribución tiene 
un error al considerar los módulos de Tesorería en adquisiciones, porque no es una 
adquisición es una rehabilitación, remodelación o adecuación, entonces yo 
propongo antes de continuar y por fines además prácticos, proponerles que 
finalmente la Tesorería seguramente a principios del año que viene podemos 
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modificarla sin ningún problema, que estos 211 mil pesos los dediquemos al equipo 
de radio comunicación, que tenemos severos problemas, no solamente en 
seguridad pública sino protección civil, no tienen radios los elementos, refacciones 
para bicicletas, pero yo les propongo pues con el tema de los radios de 
comunicación, si tenemos 240 elementos y hay radios que ya no dan para más, 
entonces pudiéramos pues surtir a protección civil, que también ellos están 
pagando su Nextel, para poderse comunicar, después de que identificaron la fuga 
de la gasolinera de la Luz de Tampico, y también para los cuerpos de seguridad 
publica y entonces ahí nos apegamos directamente a lo que ya esta aprobado en el 
presupuesto de egresos 2008, que es en el rubro de adquisiciones 1 millón de 
pesos y nada más yo les propongo esa modificación antes de continuar, si ustedes 
consideran que esta lo suficientemente discutido lo votamos, si quieren hablar 
adelante, pero se los propongo para que lo aclaremos y dejemos este punto ya 
adecuado a lo que se aprobó dentro del presupuesto, entonces si gustan pasamos 
a la votación, si ustedes están de acuerdo. Adelante regidor Javierò. El C.  Regidor 
Javier Reyes Romo, expresa:òEn relación con la propuesta que hacia el 
compañero Rodrigo Román en el caso de los uniformes, y que además se me hace 
viable la propuesta, de que las empresas participantes pudieran traer a exposición 
los productos para checarlos y verlos, nada masò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván comenta: ñde esos productos ya 
tenemos las muestras, entonces si gustan ustedes los pueden revisar y ahí 
podemos considerar pues si tenemos que ponerle un poquito más de dinero, que 
quede pues dentro de la aprobación que los 211 mil pesos de equipo de 
radiocomunicación estará sujeto al posible incremento por aumento en calidad de 
los uniformes en los elementos de policía, si incrementa 100 mil pesos, bueno 
entonces comparemos 111 mil pesos de radios y no 211 mil pesos ¿no?. Que 
quede así en el punto de acuerdo para que quede ya de manera muy particular, 
sírvase a tomar la votaci·n se¶or Secretarioò. El C. Secretario de Gobierno 
Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz,  menciona:  ñseñoras y señores regidores 
del honorable Cabildo de Zacatecas se les solicita manifestar el sentido de su voto 
levantando la mano con relación al punto número 6, la aprobación de la 
presentación de propuesta de distribución del rubro de adquisiciones del Fondo IV, 
aprobado en lo general dentro del Presupuesto de Egresos del Municipio del 
Ejercicio 2008 para quedar de la siguiente manera: adquisición de uniformes 
operativos para seguridad pública según el anexo es de $749,857.50 la cual se 
licitara y de existir remanentes estos se invertirán en compra de chamarras para los 
mismos elementos; adquisición de equipo de cómputo y accesorios para obras 
públicas, tesorería y recursos materiales $38,690.50, y equipo de 
radiocomunicación, por la cantidad de $ 211,452.00 pesos. El cual es aprobado por 
unanimidad  de votos.ò (Punto de acuerdo número 268)ò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván comenta: ñle solicito 
Secretario, continúe con el siguiente punto del orden del d²aò. El C. Secretario de 
Gobierno Municipal, Lic. Roberto Luévano Ruiz,  menciona: ñdoy cuenta al H. 
Cabildo que el siguiente punto a desahogar es: 7.- Aprobación en su caso, del 
Dictamen que emite la Comisión de Hacienda referente al corte de caja del 
mes de octubreò. El C. Síndico Municipal, Lic. Omar Sánchez Ramírez, 
expresa: ñde acuerdo a los dict§menes de los cortes  de caja de los meses de 
octubre y noviembre yo no podía someterlo a votación  sino estaba enterado de 
ello, por lo que pedí hacer una revisión con ayuda de un perito en la materia y de 
acuerdo a la revisión que se hizo obtuvimos un resultado del cual le voy a dar 
lectura:  
 
 
 
 
 
 

SIN TEXTO 
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Le voy a solicitar al señor Tesorero Municipal ya que él es contador para que de 
explicaci·n de la ficha o tablaò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtémoc Calderón Galván comenta: ñse¶or Tesorero, le solicit· de lecturaò. El 
C. Tesorero Municipal, C.P. José Ignacio Sánchez González, menciona: el corte 
de caja, integra diversos informes contables y de ellos se ha extraído 
tradicionalmente continuaré con la lectura del corte de caja que  se presenta a 
continuación, e integra diversos informes contables y de ellos se ha extraído el 
resumen que en seguida se presenta:  
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: se les concede el uso de la voz en primera ronda, se inscriben los 
regidores Bertha Dávila, Jaime Ramos, Rodrigo Román, Ma. de los Ángeles 
Fernández Guerrero, Dr. Reyes Romo. Adelante Berthaò. La C. Regidora Bertha 
Dávila Ramírez, menciona: ñgracias, antes que nada, si quiero pedirle una disculpa 
por haberle dicho al Tesorero que continuara con el uso de la voz, pero era más 
que nada en aras de no interrumpir la felicitación que le iba a hacer, porque por 
primera vez en lo que llevo yo de ejercicio en este Pleno, se le da la seriedad a la 
envestidura del Tesorero, el Tesorero es quien debe de dar lectura precisamente a 
estos cortes de caja y de antemano mi felicitación por ello señor Tesorero. Creo 
que se ve la tesitura y el conocimiento de los números aquí reflejados, la 
experiencia que usted trae sobre sus hombros, que no se hace de la noche a la 
mañana, que nos lleva días, horas, segundos, con todo lo que esto implica, hasta 
colocarse en años y de antemano era más que nada por ello, vuelvo a reiterar la 
disculpa por haberle dicho que continuara con el uso de la voz, pero yo creo que 
era en aras de darle precisamente y no irrumpir la solemnidad, la ceremonialidad 
que tiene un Tesorero al rendir este tipo de cortes de caja a este pleno, en lo 
particular su servidora muy satisfecha por la lectura que le dio y la ceremonialidad, 
pero como no formamos ningunos de los miembros de la fracción del P.R.D., parte 
de la Comisión de Hacienda, a veces los votos no pueden ser a favor, porque si 
están todos  representados menos nosotros, pero de antemano mi felicitación a la 
lectura y espero que a partir de hoy también sea cumplida la solicitud que usted 
hace, desde ahí lo veía en el hecho de que en las Sesiones de cabildo, para dar 
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cabal cumplimiento a lo dispuesto por las propias leyes que nos regulan a nosotros, 
sobre todo en las áreas de las finanzas, que es el área mas sensible y mas 
delicada de toda administración, se siga continuando como va y que sobretodo 
nosotros entendamos en que sean los primeros días del mes, no obstante que 
también la fracción del P.R.D. tenía planeado hacer un reacomodo en las propias 
comisiones ordinarias, y una era que fuera a principios de mes para dar cabal 
cumplimiento a lo mismo y otra al final del mes, yo creo que por salud pública de 
todos nos ayudaría hasta a desahogar los asuntos con mas premura y no estar 
convocando a extraordinarias, extraordinarias, como ya se lo había mencionado yo 
al Tesorero, para sacar los asuntos emergentes que les interesa a la parte que 
comanda este Pleno, y sin embargo a los que también somos parte de este cuerpo 
edilicio nos deja al margen sin poder tratar nuestros asuntos en las propias 
sesiones. Seria cuanto y muchas felicidadesò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: ñgracias regidora. Adelante 
Jaime Ramosò. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez, comenta: con el permiso 
del Pleno, es en el mismo sentido señor Contador, en veces nos catalogan de que 
estamos aquí en esta mesa nada más contradiciendo todo, sin embargo quiero 
reconocer efectivamente la interpretación que usted le da, la explicación que le da 
al Pleno, usted lo dijo aquí y claro, hay muchos contadores, a lo mejor a ellos les 
queda un poco mas claro, a los que no somos contadores pues imagínese, 
entonces sino se aclara de cómo esta cada punto de cada ramo, de cada partida, 
pues se vota a oscuras y en este sentido yo lo decía la vez pasada cuando se le dio 
su nombramiento, que el que viniera , yo creo que usted trae buenas intenciones en 
la cuestión de que se respeten los presupuestos, era una parte de las 
recomendaciones que se hacían por parte de la Comisión de Hacienda, y que 
bueno que Usted lo retoma y de manera muy explicita aquí, y que efectivamente 
esos planteamientos que usted esta recogiendo, yo espero, lo vuelvo a repetir, que 
todos los compañeros, sobre todo los Secretarios que en veces se sirven con la 
cuchara grande, en gastar, gastar y gastar, le ayudemos para el buen desempeño 
de la ejecución del presupuesto, la cuestión de ingresos también, y yo lo dije 
también en esta mesa, que el que quedara, que bueno nosotros entendíamos que 
usted era el que tenia mayor consenso, seriamos los primeros en que también 
reconoceríamos el avance e ir generando esa confianza, porque es un problema de 
confianza, es un problema que cuando no se genera confianza a todo lo vez con 
pincitas, por no decir mas feo, y en ese sentido me sumo a la felicitación, sin 
embargo, señor Tesorero, por congruencia una cuestión en la que nos hemos visto 
inmersos en esta administración y ser consecuentes con eso, no podemos dar ese 
apoyo, verdad en ese sentido positivo, sin embargo, quiero reconocer que hay un 
avance, un avance muy palpable de los planteamientos, a diferencia de otros cortes 
de caja, a diferencia y precisamente la fracción que represento a la fracción del 
partido del trabajo, le gustaría pues ver votado a favor este dictamen conforme a 
como se dio la explicación señor Tesorero, decimos que no es nada personal en 
este sentido, pero por congruencia a un planteamiento del que usted seguramente 
tiene conocimiento, hemos decidido nosotros como fracción votar precisamente en 
contra del dicho dictamen. Eso es cuantoò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: ñgracias regidor. Adelante 
Rodrigo Románò. El C. Regidor Rodrigo Román Ortega,  expresa: ñ con permiso 
señor Presidente, señores Regidores, señor Síndico, señor Secretario de Finanzas 
del Honorable Ayuntamiento, al igual que mis compañeros, voy a decirle 
nuevamente y en presencia de usted, que el hecho de no aprobarlo para que fuera 
usted el Tesorero, no es otra cosa mas que desear que hubiera sido un integrante 
del Partido Acción Nacional el que hubiera estado al frente de la Secretaria de 
Finanzas, sin delimitar el asunto de su experiencia, porque bueno en esto no nos 
cocemos al primer hervor, ya tenemos también un tiempecillo atrás, sabemos 
perfectamente de su trayectoria, conocemos también mucho porque somos 
zacatecanos al fin de cuentas, pero si vemos una mano diferente en la cuestión de 
la administración o de la presentación de la documentación. Sin embargo también 
hay que decirlo, que tratamos, que dice que la fecha de recepción es del 18 de 
diciembre,  o sea de ayer, ¿si estamos a 19 hoy?, de ayer y ya se había pactado 
que iba a haber sesión de Cabildo, yo comentaba ahorita con los compañeros que 
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integran la Comisión de Hacienda, que si ya se habían reunido en anterior a un 
documento que yo tengo por aquí, que no se como carajos me llega, (risas de 
todos) y bueno checando sin ser contador, sin ser más que un simple merolico por 
ahí en el perifoneo, con mucho orgullo lo digo, porque de ahí me he mantenido 
durante mucho tiempo, haciendo la compulsa y la balanza me dan los mismos 
números, que me presentaron en este documento en saldo negativo, y yo quisiera 
leer única y exclusivamente las observaciones con el mejor de los ánimos señor 
Tesorero, que usted tome verdaderamente las riendas de esta administración en lo 
económico, por los grandes compromisos de trabajo que tiene el señor Presidente, 
muchas veces no le da la oportunidad de amarrarle o de exigirle a los demás 
Secretarios que se ciñan estrictamente a lo que marca el presupuesto de egresos 
que autorizamos, o que autorizaron diría el compañero Roberto Luévano, en el 
principio de año 2008 y se dio por gastada cada quien a su arbitrio y a su antojo y 
eso provoco que haya en unas partidas, ya en la gran mayoría, como ustedes 
pudieron ya percatarse, ya hay desfasamiento total de lo del gasto, ya no hay 
dinero para cubrir eso, y bueno yo quisiera leer nada más algunas de las 
observaciones que dice que este corte de caja que me presentan ahorita, lo reciben 
el 19 de noviembre ahí en la Sindicatura, los mismos números, las mismas letras y 
bueno que han sido una serie de recomendaciones, que no se si pudiera obviar la 
lectura de todas las recomendaciones que hacen y entregárselas para que 
quedaran todas asentadas en el acta como una observación mía y que el señor 
Tesorero las conociera también con el propósito de que a partir del mes de enero, 
yo en esta ocasión a partir de este mes y del mes que entra todo este año no voy a 
autorizar ningún corte de caja por las razones que les estoy mencionando, porque 
es lo mismo, prácticamente es lo mismo, ya tiene por ahí su mano de alguno de los 
acomodos de las informaciones y de las cuestiones que uno estaba solicitando, y el 
haber pertenecido a la Comisión de Hacienda en esta administración durante largos 
seis meses para unos y muy pocos para mi y además haber estado también 
participando en el presupuesto de egresos de otras administraciones pues nos da 
la oportunidad de conocer poquito de números, y se que dos y dos son cuatro y 
solamente como en aquel dicho que decía que tres pa usted Presidente y uno pa 
mi, es cuando se ponían, se arreglaban muy bien, pero para mi dos y dos siguen 
siendo cuatro, me da la oportunidad de conocer perfectamente bien y arrastrarle 
perfectamente bien la cuestión de presupuesto desde su inicio hasta su terminación 
y se que cuando ceñimos, nos ceñimos estrictamente  a los presupuestos 
autorizados por la ente fiscalizadora que somos nosotros en este momento, 
después por la Contraloría interna, luego por la Auditoria Superior del Estado, luego 
por la Comisión de Vigilancia y la cuestión de la Cámara de Diputados, vamos a 
salir todos bien librados, este no es otro afán y no ha sido otro mas que de querer 
ayudar aunque sea con protestas y aunque sea con documentos que llegan por ahí, 
ayudarle al Presidente y ayudarle a la administración a que esto verdaderamente 
camine cuadrado única y exclusivamente en lo que se va a ejercer y en lo que 
tenemos para ejercer, ni mas ni menos, por eso señor Tesorero yo le pido en esta 
ocasión, de veras que abra todos sus sentidos, que corra, así con esa palabra a las 
gentes nocivas que tiene ahí en la tesorería, que perjudicaron grandemente a un 
correligionario del partido a Oscar González, hasta llegar a la destitución, por no 
tener el carácter de decir esto ya no se te puede pagar, ni se te puede autorizar y 
mucho menos a estos costos tan elevados que lo estas presentando, por no vigilar. 
Creo que los señores Secretarios, todos presentan su POA, presentan su 
presupuesto de egresos, su anteproyecto y deben de tener también la facultad de 
revisar factura por factura, que autorizan, se que el trabajo es mucho y ahorita lo 
comentábamos con el compañero, se que los Secretarios tienen muchísimo trabajo, 
muchísimas ocupaciones, pero también se que es una de las grandes 
responsabilidades revisar el gasto, así como le revisa a la que nos lava, nos 
plancha y nos hace de comer, y dice que es nuestra mujer y nada mas le damos lo 
necesario, así debemos de ser también en la administración, la administración es 
organizar puntualmente que es y como lo vamos a gastar, por eso yo me sumo 
ahorita en esta ocasión y le ofrezco la modestia experiencia o mínima experiencia 
que tengo en esto, para volver a pertenecer a la Comisión de Hacienda y vigilarle y 
ayudarle, coadyuvarle tanto a usted como al señor Síndico, con ese propósito, que 
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si había muchas deficiencias y ojala después de que se tomen algún tiempecito, 
que tenga bien asentada la maquinaria aquí, le de una checadita a lo que nosotros 
protestamos y dijimos que estaba mal y veamos y le digamos al Presidente y si 
teníamos o no teníamos razón a fin de cuentas, señores también tengo el valor 
suficiente, valor civil para poder pedir perdón a quien sea, porque creo que lo puedo 
hacer, pero hasta que no se le compruebe lo contrario, entonces en este caso yo 
voy a dejarle aquí en la mesa de Cabildo y que sea asentado en el acta, este 
documento con el propósito de obviar toda la lectura, para que si se de cuenta de 
las finalidades, que seguramente por ahí las debió haber conocido, porque vienen 
de la misma Comisión de Hacienda, vienen en forma negativa la autorización del 
mes de octubre, no toda, pero desde la Síndico, el compañero Jaime Ramos vienen 
en forma negativa, el otro documento lo voy hacer llegar también para que lo vea y 
lo conozca y se de cuente nada mas de esto, y que apriete verdaderamente la 
cuestión de la administración económica, con el propósito de que todos salgamos 
bien librados en esto, una vez mas, que la confianza se da, o que no se debe de 
dar en la votación por las razones expuestas, no a la inexperiencia, porque creo 
que dentro de todos los demás es el que mayor experiencia representa en la 
administración, por lo menos municipal, y hay ese compromiso de coadyuvar con 
Usted, en este caso con la administración y con el presidente para salir librados a 
partir del año que entra y que ojala y tengamos, los compañeros que nos sentimos 
muchas veces de las cosas, tengamos la oportunidad de coadyuvar ahí con 
ustedes en la mejor unidad de que esto salga lo mejor librado posible, entonces con 
esto quiero decirles que hay una mano diferente, si hay una mano diferente pero 
bueno tenemos todavía nuestras dudas, no hemos realizado verdaderamente a 
profundidad los numeros y por lo tanto también nuestro voto será 
momentáneamente en contra y ojala que partir de enero, que Usted haga ya ese 
presupuesto de egresos, que nos presente su anteproyecto del presupuesto de 
egresos y lo podamos desmenuzar como lo hicimos con el de ingresos, podamos 
tener la oportunidad de que nos compruebe que también queremos participar en las 
buenas aras de la administración municipalò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: ñgracias regidor. De 
cualquier manera queda latente y abierta por supuesta la posibilidad de cualquier 
duda a los números presentados se comuniquen directamente con el señor 
Tesorero y él habrá de aclararles y explicarles cualquier movimiento contable que 
se hace en esta administración agradecemos sus buenos deseos del próximo 
presupuesto latente en este momento. Adelante Ćngelesò. La C. Regidora Ma. de 
los Ángeles Fernández Guerrero,  comenta: ñcon el permiso del Pleno, yo quiero 
hacer dos aclaraciones y si en lo sucesivo surgen más pues las haré en su 
momento, nada más quiero hacerles la aclaración que en el corte de caja que 
accidentalmente le llego al Regidor, no aparece mi firma porque jamás estuve de 
acuerdo en la forma en que se estaban llevando a cabo las observaciones, siempre 
en la mesa de trabajo en Sindicatura hice la observación de que hacer un corte de 
caja en sentido negativo no tenía porque llevar tanta observación, iba en sentido 
negativo se acabo, si yo le manifesté en su momento a la Síndico, que no estaba 
de acuerdo en ese corte de caja, que por lo tanto no se lo iba a firmar, las únicas 
firmas que aparecen ahí son las de mis compañeros, donde esta la inconformidad 
de la Doctora Milagros porque incluso en este momento yo le pedí a la Síndico 
compareciera Oscar a trabajar con nosotros, como lo hizo ayer el Contador, que 
estuvo en la mayor parte de la sesión con nosotros, y le pedí la presencia de Oscar 
a lo cual ella se neg· y ¼nicamente me contesto: ñyo no le voy hablar a Oscar 
ahoritaò, yo creo que, se manejaron muchos detalles y yo estoy de acuerdo con el 
Síndico de no haber presentado ese corte de caja porque incluso el no lo trabajo 
con nosotros, y yo creo que era su derecho someterlo aquí al Pleno, hacer una 
revisión exhaustiva de ese corte de caja, entonces haciéndoles la aclaración de ese 
corte de caja anterior, creo que ni siquiera por mayoría sale porque incluso ayer la 
Doctora manifestó que retiraba su firma, y por lo tanto yo le agradezco al Contador 
que en lo sucesivo nos siga auxiliando, la verdad es que hemos trabajado en forma 
mucho más ágil y muy clara y que yo siempre le estuve mencionando a oscar que 
nos pusiera un panorama general, no que nos situáramos en un corte de caja 
mensual, que era un presupuesto anual, que no era mensual, es cuantoò. El C. 
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Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: 
ñgracias regidora. Por alusi·n la regidora Milagros, adelanteò. La C. Regidora 
Milagros del Carmen Hernández Muñoz, manifiesta: ñefectivamente quiero 
abundar un poco más en lo que dice la compañera Ángeles, le pedimos a la Síndico 
una vez que firme, le pedí a la Síndico que le diera derecho de réplica al Tesorero y 
me dijo inicialmente que si, una vez que firme me dijo que no, bueno no dijo que no, 
dijo que ella no le iba a llamar al Tesorero y nos ofreció no presentar el dictamen 
hasta que estuviéramos todos de acuerdo, se presento esta situaciónò. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: 
ñgracias regidora. Es para mencionar algo de lo que ya se ha dicho Jaime, entonces 
adelante con el uso de la vozò. El C. Regidor Jaime Ramos Martínez,  comenta: 
ñasignamos el documento y ah² se sumaban mas cuestiones, las que hoy si se 
reflejan acá, o sea ahí no se reflejaba era parte de lo que nosotros no, y sin 
embargo si quiero compartir con ustedes que en aquella ocasión efectivamente se 
nos convoco y estuvimos trabajando y había ciertas observaciones, que 
seguramente aquí las leyó Rodrigo, no quiero repetirlas, y yo no me desistía por 
razones muy coherentes. Sin embargo también quiero dejar constancia de que otra 
de las situaciones  por las cuales nosotros no acudimos, aprovecho más bien este 
espacio ahorita, que ayer me fue imposible acudir, porque no se me hizo de manera 
escrita y se me informo vía telefónica que estaba reunida la Comisión y yo tenia 
otras actividades de posadas y cosas más ya programadas, entonces en ese 
sentido no pude asistir, y el otro compañero es de reconocer, que los compañeros 
igual como nos han reconocido a nosotros la disposición o no, es de igual 
reconocer a los compañeros su propia postura, yo ahí no le veo más problema eso 
es cuantoò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón 
Galván, menciona: ñadelante regidor Javier Reyesò. El C. Regidor Javier Reyes 
Romo,  comenta: ñcon el permiso del Pleno, ciudadanas y ciudadanos regidores, yo 
quiero hacer una breve participación con respecto a la presentación de este corte 
de caja, que fue aprobado  en fast-track el día de ayer por la Comisión de 
Hacienda, y que obviamente si coincido con algunos comentarios de mis 
compañeros, en el sentido de que se nota la mano ya del nuevo Tesorero,  del 
nuevo encargado de las finanzas del municipio, en el esquema, obviamente la 
presentación es diferente al que estábamos ya acostumbrados a revisar con 
anterioridad, y que presenta algunas variaciones efectivamente, algunas 
entendibles y otras no por cuestiones técnicas o tecnicismos propios de las 
cuestiones financieras, pero que efectivamente se nota una intención ya por 
mejorar cuando menos la información, en el sentido de presentar con un poco más 
de amplitud algunos conceptos del gasto y del propio ejercicio, pero que eso no 
exime de responsabilidad a la propia comisión de haber faltado a las fracciones XIV 
y XV del artículo 96 de la Ley y del 169 de la propia Ley, donde obliga mediante la 
propia Comisión a la Tesorería a presentar en tiempo y forma a este Ayuntamiento 
en los términos que nos marca estos cortes de caja o estos avances del estado 
financiero para su análisis y aprobación, y que la verdad es que este ha sido un 
tema sumamente polémico durante todo este año de ejercicio, en el cual nos 
hemos visto en discusiones muchas veces interminables y agotadoras por las 
posiciones respecto a la legalidad o no en la presentación de los números y las 
finanzas y sobre todo al interior de la propia Comisión también, con vacíos muy 
importantes en la información, en la documentación y sobre todo en el sustento al 
momento de presentarlos ante este Pleno del Ayuntamiento. Creo y veo con 
buenos ojos los comentarios que se han realizado de que esperamos que en el 
próximo año efectivamente cambie esta visión que hoy se le esta tratando de dar a 
la Hacienda Pública Municipal y sobre todo a la transparencia con la que se debe 
de presentar esta información y la apertura institucional que debe de tener este 
trabajo, yo confió plenamente señor Tesorero de que usted sabrá conducir con 
mucho profesionalismo, no lo dudo que tenga toda la experiencia que trae encima, 
además sepa llevar a muy buen termino junto con la Comisión de Hacienda, para 
garantía de este Pleno del Ayuntamiento el cumplimiento que nos marca la Ley, 
pero también la presentación de la solvencia que pudiera tener en cada uno de sus 
rubros estos cortes de caja. Creo que sigue siendo muy general, al menos en mi 
poca experiencia que puedo tener en esto, pero que me apasiona mucho también 
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la cuestión de los números. Creo que el objeto del gasto en la comparación, para mi 
es un elemento sumamente importante y decisivo para saber efectivamente la 
correcta o no aplicación de los recursos en la presupuestación que se pueda hacer 
y esto no es suficiente la verdad para mi persona, para poder definir una postura a 
favor de la aprobación del corte de caja y un elemento más que comentó mi 
compañera de fracción, es la ausencia de uno de nuestros compañeros en la 
Comisión de Hacienda para poder hurgar, conocer y obviamente saber con más 
precisión del análisis que se hace de estos cortes de caja, no nos permiten avalar y 
tener la confianza de que efectivamente esto que digo que es en lo general, yo 
quisiera meterme en lo particular y tener la confianza de que efectivamente esto 
que digo que es en lo general tiene el sustento de lo que aquí se dice se esta 
llevando de acuerdo a como lo marca la ley. Insisto en el deseo de que en el 
próximo año con la presupuestación y en la ejecución de los recursos del 2009 se 
le ponga esta visión que hoy creo ya se empieza a ver y que hagamos una práctica 
diaria y cotidiana de esa revisión transparente e institucional de las cuentas 
públicas que al final va redundar en un mejor ejercicio del presupuesto y de los 
recursos de este Municipio. Creo que al final esto tiene que ir mejorando poco a 
poco, es un proceso yo lo entiendo, con la incorporación también del ciudadano 
Síndico también en esta tarea  que le compete directamente la responsabilidad, 
creo que es muy prematuro también exigirles de un día para otro, que tengan toda 
la plenitud de la información, pero creo también que han asumido con mucha 
responsabilidad de inicio su tarea y obviamente sabremos que en lo sucesivo ira 
mejorando plenamente, no solamente la presentación, sino la comunicación con los 
integrantes de este Pleno y que obviamente sabremos sumarnos a las tareas y al 
trabajo que ustedes nos convoquen también para garantizar efectivamente que esto 
le de contundencia a esta presentación, eso seria cuanto señor Presidenteò. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: 
ñgracias Doctor. Quiero comentarles un asunto que como ustedes saben, el día de 
hoy a las doce del día es la misa de consagración del señor Obispo, en el Lienzo 
Charro, que por supuesto además esta dentro de nuestro territorio de la capital, 
entonces por cuestiones de respeto y protocolo tengo que asistir, les comento pues 
para continuar con la Sesión y faltando quince minutos voy a declarar un receso por 
los puntos que faltan, comentando pues son temas fundamentales y además hay 
un exhorto que noto ahí en uno de los puntos del orden del día, en donde hay un 
exhorto para el tema del agua potable, hay un exhorto por parte del tema de 
Rodolfo Rodríguez, entonces son personales y en previa sesión de Coordinadores, 
le informo a Rodrigo, que él no se estaba enterando, se había acordado que la 
sesión se llevara de manera rápida con estos puntos que ya sabían de que se 
trataban para terminar a las doce, como no se va a poder terminar, digo seria 
absurdo decir que lo vamos a terminar, yo les sugiero que se haga el lunes a las 
diez de la mañana (interrumpe Rodrigo Román quien manifiesta: ópido se siga a la 
siete de la tardeô.) el problema es que tenemos la posada de los trabajadores del 
Ayuntamiento, entonces si esta complicado pues por eso era un tema que se tenia 
que tocar y que buscaron que se hiciera hoy temprano para que se terminara 
temprano, pero bueno en aras de la libertad de expresar lo que ustedes consideren, 
pues no podemos reducir el tiempo, el problema es que yo mañana no estoy, si 
quieren lo pueden checar con los Coordinadores, porque finalmente yo quiero estar, 
porque el receso lo declaro y la reanudación de la sesión también la declaro yo, no 
se cuanto vaya a durar el tema este del Lienzo Charro, pero yo creo que va a durar 
como dos horas, por eso entonces no podemos, hay que estar ahíò. Interrumpe el 
C. Regidor Cruz Tijerín Chávez,  para manifestar: ñse¶or Presidente si usted lo 
considera así, de que pudiéramos reunirnos los Coordinadores con el Secretario de 
Gobierno acordamos la reanudación de la sesión, yo no le veo mayor problemaò. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: ñhaber lo consensan y el Secretario que me informe. Continuamos en 
segunda ronda y ojalá podamos terminar al menos de leer el corte de caja de 
noviembre para aprobar y declarar el receso. Adelante Cruz y luego María Elenaò. 
El C. Regidor Cruz Tijerín Chávez, manifiesta: ñgracias ciudadano Presidente, 
Honorable Ayuntamiento, bueno creo que aquí ya se ha ahondado demasiado 
sobre el asunto que nos ocupa, nosotros solamente quisiéramos exhortar al señor 
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Tesorero a que efectivamente, así como ya se dijo aquí, se nota efectivamente un 
cambio muy significativo al menos en la presentación del documento donde se 
especifican los términos en los que se hace, se ha ejercido el recurso durante el 
mes de octubre, pues nada más exhortarlo señor Tesorero que continuemos en el 
mismo camino y que redoblemos el esfuerzo y solamente señalar que 
efectivamente en los anteriores cortes de caja dejaron mucho que desear, nos 
confrontaron incluso aquí al interior del propio órgano de gobierno, nosotros 
seguimos apostándole a la concordia, al trabajo de equipo porque estamos 
convencidos que la ciudadanía lo que menos quiere ya son estridencias entre los 
políticos, lo que menos quiere la ciudadanía son pleitos estériles que no ayudan, 
que no le abonan al desarrollo del municipio, lo que los zacatecanos desean para el 
próximo año, con un deseo navideño, es que los políticos que tienen la honrosa 
responsabilidad de encausar si el desarrollo del municipio de Zacatecas y del 
estado  mismo, se pongan a trabajar de a de veras y que dejen los intereses 
muchas ocasiones y los puntos de vista personales y antepongan el interés general 
de la sociedad que es a la que nos debemos y es la que nos dio la oportunidad de 
estar precisamente aquí entorno de esta mesa discutiendo los asuntos que son de 
su interés y que son responsabilidad nuestra precisamente atender, aprobar en su 
beneficio. En ese sentido señor Tesorero, bueno también sumarnos la fracción del 
Partido Revolucionario Institucional a lo que aquí ya se dijo en términos de que le 
siga echando ganas, de que nos considere también parte del equipo de la 
Tesorería, no obstante que el trabajo y la responsabilidad de cada uno de los 
miembros del órgano de gobierno mismo, esta muy bien delimitada en la Ley 
Orgánica y en el Reglamento Interior de este Ayuntamiento, a pesar de ello 
nosotros queremos ofrecerle tanto a usted, como al nuevo Síndico Municipal que 
estará durante los próximos diez meses trabajando mano a mano con todos 
nosotros, tener a disposición de Ustedes, sino nuestra experiencia porque a lo 
mejor nos falta mucha todavía y a lo mejor es muy poquita la que tenemos, si 
cuando menos nuestra voluntad y nuestra disposición en sumarnos al esfuerzo de 
ustedes para que las cosas, si ahorita bueno se esboza ya un cambio y que aquí se 
ha reconocido ampliamente ya, bueno pues que en lo sucesivo ese cambio se 
perfeccione, se mejore en bien de todos. Quisiera señor Presidente concluir mi 
intervención señalando que el artículo 93 de nuestro propio reglamento es muy 
explicito respecto de que independientemente de que algún miembro de este 
Cabildo no forme parte de las comisiones o de la comisión de la cual le gustaría 
formar parte, no esta impedido para no sumarse a los trabajos de la misma, el 
articulo 93 señala textualmente lo siguiente: óTodos los miembros del Ayuntamiento 
tendrán derecho a estar presentes en las reuniones de las comisiones, aun cuando 
no pertenezcan a ellas, para expresar su punto de vista pero sin derecho a votoô. 
Esto digo vale la pena darle lectura porque luego a veces muchos de nosotros por 
desconocimiento de las leyes y reglamentos hacemos posicionamientos que no son 
malos y seguramente tampoco llevan consigo la mala fe, pero yo creo que si es 
importante que estemos muy conscientes que posiblemente a nuestros 
reglamentos les falten muchos elementos que nos den certidumbre en nuestra 
responsabilidad y que nos permitan hacer posicionamientos con mayor 
conocimiento de los mismos y me parece importante esto, puesto que cada uno de 
nosotros tenemos no solamente la responsabilidad,  sino el derecho establecido 
puntualmente en el artículo 93 de nuestro reglamento interior, de hacernos 
presentes aunque no nos inviten, porque nosotros no necesitamos invitación, ósea 
la regidora y el regidor que quiera participar en las reuniones de trabajo de 
cualquier Comisión puede llegar de improviso cuando a el se le antoje, incluso y no 
va a solicitar permiso para accesar, simplemente llega y se suma a la discusión, 
aquí lo dice el artículo 93, y digo por lo que se decía hace un momento, a mi me 
parece importante traerlo a la mesa de la discusión, y lo hago en un ánimo muy 
constructivo, no lo hago con el deseo de que se tome por otro lado, simple y 
sencillamente que se tome en cuenta nuestro Reglamento y que el mismo nos da 
derechos, pero también nos impone obligaciones. Es cuanto señor Presidenteò. El 
C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, 
menciona: ñgracias regidor. Adelante Mar²a Elenaò. La C. Regidora María Elena 
García Villa, expresa: ñcon el permiso del Pleno, bueno pues yo nada mas para 
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felicitar también al Tesorero y al Síndico. Respecto a lo que decía la compañera 
María de los Ángeles, que había muchas anotaciones en los cortes de caja, yo creo 
que si es importante que sigan habiendo, cuando se crea necesario, porque si no 
se hacen observaciones pues de que manera los vamos a subsanar, si, por salud 
de todos y pues bueno yo no soy una contadora, pero no dejo de desconocer  la 
función del Tesorero y lo felicito, es cuantoò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtémoc Calderón Galván, menciona: ñs²rvase se¶or Secretario a 
tomar la votación correspondienteò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, manifiesta: ñseñoras y señores integrantes del Honorable 
Cabildo de Zacatecas, se les solicita manifiesten el sentido de su voto, levantando 
la mano en relación al punto numero siete, aprobación del dictamen que emite la 
Comisión de Hacienda referente al corte de caja correspondiente al mes de 
octubre. El cual es aprobado por 12 votos a favor (Regidores: Cruz Tijerín Chávez, 
Milagros Del Carmen Hernández Muñoz, Raúl Dueñas Esquivel, Ma. de los Ángeles 
Fernández Guerrero, Ma. Judith Hernández Terrones, Emilio Parqa Carranza, 
Salim Francisco Valdés Sabag, Osvaldo Contreras Vázquez, Fernando Becerra 
Chiw,  Ubaldo Contreras Vázquez; el síndico Municipal Omar Sánchez Ramírez y el 
Presidente Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván), 7 votos en contra (Regidores: 
Rodrigo Román Ortega, Gabriela Evangelina Pinedo Morales, Jaime Ramos 
Martínez, Ma. Elena García Villa, Bertha Dávila Ramírez, Javier Reyes Romo y 
Jorge Fajardo Fr²as.)ò (Punto de acuerdo número 269)ò. El C. Presidente 
Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñcontinu® 
con el siguiente punto del orden del d²aò.  El C. Secretario de Gobierno Municipal, 
Lic. Roberto Luévano Ruiz, menciona: ñdoy cuenta al Honorable Cabildo que el 
siguiente punto a desahogar es el punto numero: 8.- Aprobación en su caso, del 
dictamen que emite la H. Comisión de Hacienda, referente al corte de caja 
correspondiente al mes de noviembre de 2008. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñle solicito al señor 
Tesorero de lectura al dictamen por favorò. El C. Tesorero Municipal, C.P. José 
Ignacio Sánchez  González,  expresa: ñpara fines prácticos debo comentar que la 
argumentaciónò. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc 
Calderón Galván, menciona: ñque lo que le comenta el señor Tesorero, es que 
realmente el corte de caja del mes de noviembre no tiene avances muy novedosos, 
que lo que se plantea en el mes de octubre, ya incluía muchos temas de 
noviembre, porque finalmente sabemos que se usa de manera extemporánea, 
entonces el le puede dar lectura y finalmente si en la discusión se comenta más, 
pues pudiéramos, pero yo considero que tenemos 25 minutos para darle una 
lectura y pudiera aprobarseò. El C. Tesorero Municipal, C.P. José Ignacio 
Sánchez González, expresa: ñpara fines prácticos y por la contundencia de la 
mejora de los índices de solvencia y liquidez que se vieron en el mes de noviembre 
fue que integramos octubre y noviembre prácticamente en un mismo documento, 
de manera que lo único novedoso en el corte de caja del mes de noviembre son las 
cifras contenidas en  el cuadro que viene en el numeral uno romano de este 
documento; daré lectura: 
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El C. Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, 
menciona: ñse les concede el uso de la voz en primera ronda, se inscribe la 
regidora Bertha Dávila y el regidor Javier Reyes Romo. Adelante regidoraò. La C. 
Regidora Bertha Dávila Ramírez,  comenta: ñantes que nada una observación que 
se me paso hacer en el anterior corte de caja y continuar la felicitación, es que me 
he fijado señor Alcalde que todos sus funcionarios cuando signan un documento 
oficial, lo asignan con su pura firma, yo entiendo que su firma es muy valiosa como 
la de cualquier ciudadano y que por el solo hecho de ponerla uno vale, pero cuando 
somos representantes o tenemos un cargo de institución hay que colocar el sello 
para que quede debidamente refrendado la copia y eso le aplica a todos sus 
Secretarios, entonces seria nada mas esa observación en todos los documentos, 
porque son documentos oficiales, es cuantoò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñgracias regidora. Adelante 
regidor Javier Reyes Romoò. El C. Regidor Javier Reyes Romo,  comenta: ñuna 
pregunta señor Tesorero, una duda, prácticamente los dos documentos en la mayor 
parte del cuerpo son idénticos, en excepción del cuadro inicial y tengo una pregunta 
que me salta a la vista en relación a los ingresos y a los egresos, en relación a 
octubre y noviembre donde en el mes de noviembre hay una diferencia de 91 
millones de pesos en el ingreso y de 74 millones en el egresos, se me hace poco 
excesivo esas dos cifras, para que puedan llevarse a ejecutarse en un mes dado 
que en un mes regularmente no se llevan mas de  20 millones de pesos en cuanto 
el ingreso, mucho menos como en el egresos, entonces no quisiera pensar que es 
un acomodo que más bien pudiera ser un acomodo de cifras, mas que 
efectivamente el ingreso y el gasto efectuado en el mes respectivoò. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: 
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ñadelante se¶or Tesoreroò. El C. Tesorero Municipal, C.P. José Ignacio Sánchez 
González, comenta: ñcreo que este cuadro no resulta del todo utilitario porque 
combina datos del estado de origen y aplicación de recursos del estado de 
modificación del capital y del balance o posición financiera, entonces tal vez, lo más 
conveniente para lo sucesivo es presentar los resúmenes de cada uno de los 
estados financieros básicos que componen el corte de caja, pero la razón financiera 
del resultado del ejercicio se da sumando la existencia inicial más los ingresos entre 
los egresos, esa es la razón financiera, pero si es la capacidad para con la 
existencia inicial y con los ingresos, cubrir los egresos de ese periodo, son razones 
financieras, nosotros queremos entrar en la discusión informada de los temas en 
base a la razones financieras, son herramientas básicas de la contabilidad 
gubernamental, pero lo que si le puedo decir, informar perdón, que hay juega la 
diferencia entre las existencias iniciales, por ejemplo el saldo inicial 44 millones y el 
saldo final 61 millones de pesos, ahí se muestra la diferencia, pero creo que si para 
lo subsecuente, yo creo que antes de presentar el rompecabezas completo mostrar 
las piezas del rompecabezas, para que luego cuando se vea el cuadro sinóptico 
halla mayor claridad, nos comprometemos a hacerlo en lo subsecuenteò. El C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: 
ñsi se considera lo suficientemente discutido le pido señor Secretario sírvase a 
tomar la votaciónò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. Roberto 
Luévano Ruiz, manifiesta: ñse somete a la consideración del H. Cabildo la 
aprobación del dictamen que emite la Comisión de Hacienda del corte de caja 
correspondiente al mes de noviembre del 2008. El cual es aprobado por 13 votos a 
favor (Regidores: Cruz Tijerín Chávez, Milagros Del Carmen Hernández Muñoz, 
Raúl Dueñas Esquivel, Ma. de los Ángeles Fernández Guerrero, Gabriela Reyes 
Cruz, Ma. Judith Hernández Terrones, Emilio Parqa Carranza, Salim Francisco 
Valdés Sabag, Osvaldo Contreras Vázquez, Fernando Becerra Chiw,  Ubaldo 
Contreras Vázquez; el Síndico Municipal Omar Sánchez Ramírez y el Presidente 
Municipal Cuauhtémoc Calderón Galván), 7 votos en contra (Regidores: Rodrigo 
Román Ortega, Gabriela Evangelina Pinedo Morales, Jaime Ramos Martínez, Ma. 
Elena García Villa, Bertha Dávila Ramírez, Javier Reyes Romo y Jorge Fajardo 
Fr²as.)ò (Punto de acuerdo número 270)ò. El C. Presidente Municipal de 
Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñde acuerdo a la que 
comentamos hace cuarenta minutos se declara un receso y por efectos de ley 
queda dentro del acuerdo este receso de la sesión, que previo acuerdo de los 
Coordinadores de las fracciones digamos, reanudemos la sesión, porque yo tengo 
que decir cuando clausuro, cuando se reanuda, pero por el acuerdo que se acaba 
de hacer aquí de plena voluntad de todos los integrantes del Cabildo, en el 
momento que se pongan de acuerdo nuevamente convocamos de manera 
económica a los 20 regidores, al señor Síndico, para reanudar la sesión de acuerdo 
a lo que nosotros quedamos, entonces les agradezco y continuamos con esta 
sesi·n, graciasò.  SE DECLARA UN RECESO. Se reanuda la sesión y el C. 
Presidente Municipal de Zacatecas, Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: 
ñse reanuda la sesi·n. Le solicito se¶or Secretario de Gobierno tome lista de 
asistencia para  verificar si existe quórum legal para continuar con la sesión, 
encontr§ndose presentes: ñel Ciudadano Presidente Municipal Cuauht®moc 
Calderón Galván, la C. Síndico Municipal Lic. Omar Sánchez Ramírez, los 
Ciudadanos Regidores: 1.- Salim Francisco Valdés Sabag, 2.- Rodrigo Román 
Ortega, 3.- Gabriela Reyes Cruz, 4.- Raúl Dueñas Esquivel, 5.- Osvaldo Contreras 
Vázquez, 6.- Fernando Becerra Chiw, 7.- Armando Moreno García, 8.- Emilio Parga 
Carranza se incorpora a la sesión después de iniciada la sesión), 9.-  Ubaldo 
García Escareño, 10.- Ma. Elena García Villa, 11.- Milagros del Carmen Hernández 
Muñoz (se incorpora a la sesión después de iniciada la sesión), 12.- Jorge Fajardo 
Frías, 13.- Bertha Dávila Ramírez,  14.- Javier Reyes Romo, 15.- Gabriela 
Evangelina Pinedo Morales, 16.- Jaime Ramos Martínez, 17.- Cruz Tijerín Chávez 
(se incorpora a la sesión después de iniciada la sesión), 18.- María Judith 
Hernández Terrones (se incorpora a la sesión después de iniciada la sesión). No 
así la regidora 19.- Ma. de los Ángeles Fernández Guerrero y 20.- Manuel Gerardo 
Lugo Balderas quienes solicitaron permiso.  
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Informo que  después del receso otorgado son 14 asistencias por lo tanto existe 
quórum legal para seguir sesionando y en consecuencia  todos los acuerdos que 
emanen tendrán plena validez. El C. Presidente Municipal de Zacatecas, 
Cuauhtemoc Calderón Galván, menciona: ñcontin¼e con el siguiente punto del 
orden del d²a se¶or Secretarioò. El C. Secretario de Gobierno Municipal, Lic. 
Roberto Luévano Ruiz, menciona: ñdoy cuenta al Honorable Cabildo que el 
siguiente punto a desahogar es el punto numero: 9.- Aprobación en su caso, de la 
modificación al inciso c) del Punto de Acuerdo Número 424 de la sesión 
extraordinaria de cabildo número 36 de fecha 18 de diciembre de 2006, 
relativo a la Junta Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado de 
Zacatecas. Mismo que dio origen al Decreto # 459 de la Honorable 
Quincuagésima Octava Legislatura del Estado de Zacatecas. 
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